

## Hirdetmény

A Magyar Köztársaság Elnöke a 106/2002. (VII. 12.) KE. számú határozatával 2002. október 20-ára tűzte ki a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választását.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 1990. évi LXIV. tv. 50/A § (2) bekezdése, valamint az 1997. évi C. tv. 114 § (2) bekezdése alapján a települési önkormányzati választás kitzúzését követő 10 napon belül a településen lakóhellyel rendelkező, önmagát azonos kisebbséghez tartozónak valló 5 választópolgár kezdeményezheti a helyi kisebbségi önkormányzat választásának kitzúzését. Felhívom a helyi kisebbségek figyelmét, hogy a kezdeményezés jogvesztő határideje: 2002. július 22-én, (hétfőn) 16.00 órakor lejár.

Helyi Választási Iroda Vezetője

## Helyén az emlékkő



A Szarvas és Vidéke olvasói szinte végigkövethették a letelepedési évforduló emlékkővének útját, az ötlettel a művészek vázlatain, a tátrai kiválasztáson át a szarvasi megérkezésig. Nem maradtunk le az emlékkő hely-

re emeléséről sem. Az avatás előtti utolsó mozzanatokról szerdán délután készült felvételünk, a kép előterében Mótján Tibor, a háttérben az alkotók, Lestyan Goda János és Szabó László szorgoskodnak.

## Köszönjük!

A Szarvasi Történelmi Emlékút Közalapítvány Kuratóriumának felhívására az "Újratelepítési Emlékmű" megvalósítása érdekében – közadakozás útján – a mai napig 525.500 Ft befizetés történt az alábbi természetes és jogi személyek részéről:

- Babák Mihály és felesége Babák Mihályné Szarvas, Bethlen Gábor u. 8/c.  
BAREX Kft. Szarvas, Kossuth u. 18.  
Bódi Jánosné Szarvas, Árpád u. 10.  
Csaszvan András és felesége Csaszvanné Vass Edit Szarvas, IV:kk. 142/5.  
Demjén György és felesége Demjénné Kiss Teréz Szarvas, Zalka u. 24/26.  
Domokos László és felesége Dr. Pető Judit Békéscsaba, Tölgyfa u. 1.  
FIDESZ-MPP Szarvasi Szervezete Szarvas  
Földesi Zoltán és felesége Földesi Zoltánné Szarvas, Szabadság u. 76/B  
GALLI-EGGS Kft. Szarvas, Kossuth u. 18.  
Dr. Gyalog Sándor és felesége Dr. Gyalogné Dr. Varga Éva Szarvas, Zalka M. u. 24/2.  
Dr. Hajzer Lajos Szarvas, Bem u. 20.  
Báró Harruckern György Alapítvány Szarvas, Szabadság u. 25-27.  
Jambrik Ramola Békéscsaba, Zrínyi u. 1.  
Kolompár György és felesége Kolompár Györgyné Szarvas, Körös u. 46.  
Kozák Imre és felesége Kozák Imréné Szarvas, Klucsjár M. u. 21.  
Dr. Kutas Ferenc és felesége dr. Kutas Ferencné Szarvas, Hársfa u. 4.  
Dr. Lovász György Szarvas, Alkotmány u. 5/1.  
MDF Szarvasi Szervezete Szarvas  
Medvegy Pálné Szarvas, Bacsó u. 1/1.  
Dr. Melis János és felesége Dr. Melisné Dr. Kovács Zsuzsanna Kondoros, Bajcsy u. 13/1.  
Mihaleczné Kovács Mária Szarvas, Kis u. 2-4.  
Dr. Molnár Mihály Szarvas, Körös u. 6/7.  
Montvajszki László Szarvas, Deák u. 4.  
Mótján Tibor és felesége Mótján Tiborné Szarvas, Zrínyi u. 23.  
Nobik Erzsébet Szarvas, Béke u. 15.  
Nyári Mihály és felesége Nyári Mihályné Szarvas, Állomás u. 2/1.  
Pákozdi János és felesége Pákozdi Duda Edit Szarvas, Petőfi u. 17.  
Stafira Sándor Szarvas, Bolza sétány 6.  
Stafira Sándorné Szarvas, Bolza sétány 6.  
Szarvas Város Barátainak Köre Szarvas  
"Szarvasért" Alapítvány Szarvas  
Szarvasi MERCATURA Kft. Szarvas, Kiránduló u. 7.  
Szarvasi Szlovákok Kulturális Köre Szarvas  
Szenes János Szarvas, Bajcsy u. 15.  
Tóth Imre és Szenes Ildikó Szarvas, Sirály u. 12.  
Závoda Ferenc Szarvas, III. kk. 515.

Az Alapítvány köszönetét fejezi ki minden adakozónak a felajánlásáért. Külön köszönet illeti az emlékművet alkotó szobrászokat: Lestyan Goda János 1148 Budapest Bolgárkertész u. 4. IV/12. szám alatti lakost és Szabó László 91400 Galánta (Szlovákia) Maticná 22. szám alatti lakost, akik csak felmerült költségeik megtérítésére tartanak igényt.

Dr. Gyalog Sándor, a Kuratórium elnöke

## Röviden

### Szarvasi kitüntettek

Július első szombatja a Nemzetközi Szövetkezeti Nap, s ennek tiszteletére hagyományosan megrendezi a megyei ünnepséget az Áfészek Megyei Szövetsége. Ezen alkalmakkor a kiválóan teljesített dolgozók jutalmakat, kitüntetéseknek kapnak. A Szarvas és Vidéke Áfész vagyonát működtető Szarvas Coop Rt. vezérigazgatójától, Bódi Jánosnétól megtudtuk, hogy a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából rendezett megyei ünnepségen természetesen részt vettek idén is a szarvasiak, a környékiek, s azt is, hogy több dolgozójuk vehetett át kitüntetést ezen a napon: Kiss Gyuláné SZTK ügyintéző, Tövisháti Andrásné a békéscsabai ABC eladó-pénztárosa, Károlyi Zoltánné a szarvasi diszkont áruház pénztárosa, Lévai Zsolt a nagyszénási ABC vezetője és Kmetykó Pál a tótkomlói ABC vezetője.

### Véradások júliusban

A Magyar Vöröskereszt Szarvasi Területi Szervezete eljuttatta lapunkhoz a júliusban szervezett véradónapokat: július 18-án Békéscsabán a művelődési házban 8-12 óráig; július 19-én Szarvason a művelődési házban 8-11 óráig; július 26-án Szarvason az Arborétumban 8-11 óráig várják a véradókat, akik – mint a véradások szlogenje is mondja – önzetlen segítségükkel életet menthetnek meg.

### V. Kenumaraton

A Kajak-Kenu Vízisport és Szabadidő Klub, a Vajda Péter Művelődési Központ és a Tourinform Iroda idén is megrendezi az Amatőr Maratoni Kenumaraton augusztus 3-án szombaton. A szarvasi vízitelepről rajtoló mezőnyben családi, kétfős, négyfős és profi kategóriába lehet nevezni augusztus 3-án 9 órától. A részletes kiírást jövő heti számunkban közöljük.

### Színházi bemutató

Marin Držić: Dundo Maroje Rómában című vígjátékának nyári bemutatóját tartja a Weöres Sándor Regionális Színház Szarvason, a Vajda Péter Művelődési Központban július 19-én, pénteken 20 órától. A Gergely László rendezte színházi előadásra jegyek válthatók 750 Ft-os áron, a művelődési központ jegypénztárában.

### Irodalmi pályázat

A Szarvasi "Ady Endre Irodalmi Kör" Egyesülete pályázatot hirdet amatőr vers-, és prózaíróknak. Az alkotók életkortól függetlenül pályázhatnak verseik, prózáik elküldésével – névvel vagy jellegével – a Fortuna Club Szarvas Szabadság u. 20. 5540 postacímre. A pályázatok beküldési határideje 2002. szeptember 30. A díjkiosztó ünnepségre az egyesület személyes meghívót küld majd a pályázók-nak.

### Bocsánat!

Lapunk múlt heti számában a "Húsz éven át a labor élén" című írásunkban sajnálatos módon rosszul írtuk városunk egykori gyermekorvosának, dr. Lohr Gyulának a nevét. A hibáért elnézést kérünk!

## Gólzápor a rekkenő hőségben



Fotó: Benkő

A plakátok némi turpissággal az évszázad meccseként harangozták be azt a jótékony labdarúgó-mérkőzést, melyet a helyi Cigány Kisebbségi Önkormányzat szervezett pénteken délután az Erzsébetligeti sporttelepen. Az összecsapás keretében a magyar cigány válogatott mérte össze tudását Szarvas város válogatottjával (felvételnélkül). A nagy hőségben lejátszott találkozó meglepően jó iramban zajlott le és ezúttal a gólok sem hiányolhatták a nézők, melyből négyet szereztek a hazaiak a vendégek három találatával szemben.

Szarvas város válogatottja – Magyar cigány válogatott 4-3 (2-1). Szarvas, 300 néző. V.:

Gyeczki. Szarvas: Kondacs – Kugyela Zs., Pisont A., Nagy L. – Kis M., Truczka, Sindel, Bány, Bogdán – Bence, Klimaj. Játzott még: Balatoni, Kozák, Rác, ifj. Somogyi, Zahorecz, Bódi, Orovecz. Edző: Somogyi János. Cigány válogatott: Vitkai – Dávid, Cselovsz-

ki, Pusoma – Tátrai, Bari, Árgyelán, Báder, Ónodi – Oláh, Lelt. Játzott még: Kirchmayer, Rác, Mezei, Pétró, Tóth, Gemlényi, Moldván, Bakró, Farkas. Menedzser: Mezei István. Gólszerző: Truczka 2, Bány, Klimaj, ill. Tátrai, Bari, Farkas.

### A Magyar Cigány Válogatott – Szarvas Válogatott mérkőzés szponzorai:

Bódi János, Bencsik Mihály, Lustyik Bt, Kozák Imréné, Szarvaspress Bt, Vas-és Fémipari Rt, Springer György, Zahorecz György (Fradí), Tóth Imre (Geomark Kft), Szabó Róbert, Pováczsai Mihály, KOMÉP Kft, Szarvas és Vidéke ÁFÉSZ, az önkormányzat Ifjúsági és Sportbizottsága, Oravec család, Lipcsei Imre, Szirony Pál, Somogyi János, Gyeczki és Társai (játékvezetők), Nagy Ferenc, Korona Étterem, Molnár László, Nyári Mihály, Valach Mihály, Kondacs János, Bakró Pál.

## Mikroportré

### Aki a szarvasiak tapsának örül

Ha semmi különös nem tudnánk arról az emberről, aki kapta, akkor is biztosak lehetünk felőle, hogy jó helyre került a város önkormányzatának Pedagógiai Díja, melyet a Chován Kálmán Művészeti Alapiskola évzáróján adtak át, hosszú-hosszú taps kíséretében.



Azért mert a hozzá tartozó oklevél azóta már bekeretve foglalja el a fő helyet Regős Imre bácsi kedves holmijai között. Örült neki, megbecsüli. És ha hosszabb ideig hallgatjuk őt rádöbbenünk, hogy ez a szó: "megbecsülni" szorosan kapcsolódik Regős Imre egyházként, karnagyhoz, zongoratanárhoz, orgonaművészhez. Megbecsülni a sors számára nyitva hagyott kapuit, megbecsülni és tovább terjeszteni a megszerzett tudást, megbecsülni az emberi kapcsolatok és ellenségek nélkül élni.

Szarvasi élete jószerint egy a zeneiskola történetével, melyet a kérdező tiltakozása ellenére saját személye elé helyez. Fontosnak tartja mesélni Gulyás György és Gyulás Mihály hajdani gyulai és debreceni zeneiskolai igazgatókról, akik biztatták, hogy jöjjön 1951-ben a hivatalos zenei képzéssel még nem rendelkező Szarvasra. Az akkor még még csak magántanítványokat fogadó

Temelné Berecz Gabrielláról zongoratanárról és Gazsó Gyuri bácsiról, aki hegedűsöket és fúvósokat is tanított. Mesél Bruncsjár bácsi színházáról, ami akkor már Gulyás János igazgatásával kulturális volt. Annak az öltözőben kezdték meg a tanítást 1953-ban. Csak az derül ki viszonylag későn, hogy eredetileg matematikafizika szakos tanár szeretett volna lenni.

– "Egyéb" származásom miatt jó felvéllem ellenére elutasítottak Szegedről. "Fellebbezésnek helye nincs." Most is megvannak a papírok.

De az akkori harag mára bölcsességgé szelidült.

– Hálás vagyok, hogy nem matematika-fizika szakos tanár lettem.

– Miért?

– Mert a matematika és a fizika száraz tantárgyak a zenéhez képest. Azt hiszem azokkal a mai napig küzdenem kéne ha magas szinten szeretném tanítani. A zene meg csak úgy jön magától. Egyéb-ként érdekes, hogy a lányunk Erika matematika-fizika szakos tanár lett, Nagykanizsán tanít. Szerette ezeket a tárgyakat Imre fiunk is, de ő a zenét választotta. Művésztanári képesítést szerzett a Zeneakadémián. Most Debrecenben él, az ottani közép-fokú és a felsőfokú zenei képzésben is részt vesz.

– Aki egyszer is megpróbált akár egy furlyából is előcsalni egy kevésbé hamis hangot, az nehezen hiszi, hogy a zene "csak úgy jön."

– Nem azt mondom, hogy a zenei tudásért nem kellett megküzdenem. Nyolc éves korom óta zongorázom. A szüleim akaratára kezdtem el tanulni és bevallom, akkoriban olykor előfordult, hogy a zongora óra helyett a focizást választottam. No ezért meg is kaptam a kellő büntetést. Tizen-négyévesen már rendszeresen orgonáltam a gyulai Belvárosi Templomban. Annak idején a katolikus

egyházhoz jöttem Szarvasra kántornak. Azután szereztem meg a zongoratanári képesítést, 1957-ben pedig az Országos Filharmóniánál kaptam meg a hivatásos orgonaművészi engedélyt. És természetesen önállóan is képeztem magam sok-sok gyakorlással. Nagy segítségemre volt ebben a feleségem, neki jutott a gyerekeveléssel járó teendő nagyrésze. Azért jó nekem, mert az a hobbim, ami a munkám. Az önképzéssel Liszt: H-moll szonátáig juttattam el magam. Ilyen távlatból tudok visszaneézni a zenére.

– Kinek mutatta be Imre bácsi ezt a H-moll szonátát?

– Ez volt az egyik darab, amivel felavattuk Láng Gusztáv idejében az Óvónőképző új zongoráját. Rengeteget szerepeltünk abban az időben, nagy igény volt a tanári hangversenyekre is. Sokszor hívtak az Ó-templomba is, ahol nagy közönség előtt játszottunk. Mondják, hogy senki nem lehet proféta a saját hazájában. Hát én Szarvason tudtam úgy mondani proféta lenni, itt tapsoltak nekem a hangversenyeken és itt tudtam növendékeket zeneszerető, zeneértő emberekké nevelni.

– Mit jelent az, hogy érteni a zenét? Nem elég ha csak szeretjük?

– A komolyzene és a könnyűzene között az a lényeges, nagy különbség, hogy a komolyzenében jobban dominál az ésszerűség. Míg a könnyűzenét első hallásra élvezni, érteni az ember, a komolyzene esetleg ugyanazt az egyszerű dallamot egy bonyolult, szigorú szabályok szerinti felépítményben tárja elé. Ennek igazi élvezetét hiszerni kell ezeket a szabályokat. Behatolni egyes művészek munkamódszereibe, melyek az idővel egyre fejlődtek. A mai modern komolyzenében egyébként nagyon sok a matematika. A zene-tanárnak az a feladata, hogy a tanítványokat beavassa ezekbe a műhelytitkokba.

K. Zs.

